

## 神手六“医”,前四全“揽”

## 武进区动物疫病防治员出征市赛告捷

本报讯 (实习生 鞠佳 记者 徐梦超) 近日,常州市动物疫病防治员职业技能优秀选手选拔赛落幕。此次全市共有27名选手参加选拔,其中,我区8名参赛选手取得亮眼成绩:6名进入前十,并包揽前四,前三名选手还将代表常州,继续踏上省赛、国赛的征程。

“预备,开始!”随着裁判员一声令下,动物疫病防治员拿着棉球、针管,迅速自准备台前冲刺而出,来到比赛专用的仔猪面前。选手们稳定有力的手隔着橡胶手套,一针中的,血液从猪的前腔静脉中流进采血器,血量够了迅速将棉球按上,盖上针帽,标记编号,行云流水,一气呵成。

“猪前腔静脉采血操作流程包括取干棉球、拆除采血器包装、去针帽、进针找到前腔静脉采够5ml血样以及按压止血、盖针帽、标记样品编号,如果想拿满分,时间必须控

制在15秒内。”区农业农村局畜牧兽医管理服务中心副主任张岳说。

动物疫病防治员技能竞赛每两年都会以区、市、省、国家为选拔梯级,从各基层站点遴选一批基础技能熟练的防疫员,通过现场理论考试与技能实操,包括鸡翅静脉采血、心脏采血、鸡体解剖与采样、猪疫苗稀释与免疫注射以及猪前腔静脉采血5个项目,评估选手基础技能熟练程度,在各地树立典型,带动地方动物防疫技能进步。

据悉,武进区动物疫病防治团队已连续数年拔得头筹,省、市级奖项“拿到手软”。在国家级防疫比赛中,区动物疫病防治团队两次闯进前二十,在检疫方面,更是有两名疫病防治员拿下全国第四。传帮促学,搭建“成长梯”,区疫病防治员在工作之余开展培训,在培训之后参加比赛,形成了“学、练、赛”良性循环。



动物疫病防治员职业技能优秀选手选拔赛现场

2024年秋季  
入托入园体检工作启动

内科体检

本报讯 (记者 施韵婧) 根据江苏省幼儿园卫生保健规范要求,新入托入园儿童必须体检合格后方可入园。为保障广大儿童健康安全,预防和减少疾病发生,2024年秋季入托入园体检工作已于近日启动,目前正在有序推进。

此次入托入园体检主要包括身高体重测量、双目视力筛查和实验室检查(血红蛋白和谷丙转氨酶),要求儿童在体检时衣着宽松舒适,方便检查。若孩子在患病期间,不建议进行体检,痊愈停药一周后再来检查,否则可能影响体检结果。入园体检采用抽指末端梢血检验,儿童可以进食,无需空腹,但饮食需清淡。

“入园体检是对自己和他人孩子负责。”家住湖塘镇花东社区的田娇说,9月,她3周岁的小儿子将进入武进区刘海粟幼儿园花东园小班,特意带孩子到区妇幼保健计划生育服务中心进行入园体检,“检查出来小家伙有点胖。”据了解,0~6岁是儿童发育最快、最关键的时期。通过体检可以对每个孩子的各项数据进行分析、评价,将结果和矫正意见

及时反馈给家长,让家长了解自己孩子的成长发育情况,并做出相应的调整。

据悉,城区29所幼儿园今年参与体检的儿童有近4000名,目前已有一半以上完成体检。“从目前的体检结果来看,17%的孩子超重肥胖,‘远视储备’低于零的孩子占7.7%。”区妇计中心儿童保健科科长方明介绍,新生儿的眼睛较小,眼轴长度并未达到成人水平。此时新生儿的双眼处于远视状态,这是生理性远视,也称之为“远视储备”。随着生长发育,眼睛的远视度数逐渐降低而趋于正视,如果“远视储备”过早消耗,最终会导致近视的出现。所以一旦孩子被查出“远视储备”不足了,家长一定要规范孩子行为,科学健康用眼。

“幼儿入园前健康检查具有十分重要的意义,是防止传染性疾病传入托幼机构的第一关,也是托幼机构建立健康档案和对儿童健康状况的一次评估,体检为儿童的健康、快乐成长提供了科学的依据和保障。”区妇计中心副主任张虎彪说。

## 社区工作人员救被撞老人获锦旗

本报讯 (实习记者 徐馨儿 记者 何晓丹) “这位年轻同志有耐心有爱心,真的很感谢他。”近日,居民王金生为湖塘镇聚湖社区工作人员吴奇超送上一面锦旗,感谢他助人为乐的善举。

时间回到6月21日,吴奇超像往常一样驱车前往社区上班,快到最后一个红绿灯时却遭遇了交通堵塞。他发现两辆电动三轮车停在路中间,有几人发生了激烈争吵,穿行车辆纷纷避让缓行。面对这一突发情况,吴奇超立即将车停放至社区停车位后来到了人群中了解情况。原来,两位老人在驾驶电动三轮车时不慎发生碰撞,其中一位因闯红灯导致另一位摔

倒受伤。

考虑到事故现场位于马路中央且正值上班高峰时段,吴奇超迅速做出判断,首先引导事故双方前往社区进行责任划分,以确保道路交通的顺畅和人员的安全。然而,在引导过程中,肇事老人却突然驾车离去。面对这一突发变故,吴奇超没有慌乱,首先检查了受伤老人的伤势,发现其身上有多处擦伤,于是先带受伤老人前往社区卫生室进行初步处理。

在卫生室,吴奇超一边协助医生为老人检查伤口,一边耐心地询问老人的情况。据悉,老人名叫王金生,家住聚湖家园小区。得知老人没有携带手机,他用自己手

机拨打了110报警电话并通知老人儿子。老人表示头部疼痛,吴奇超立即驾车将老人送往武进中医医院做进一步检查。

到了医院,吴奇超细心照顾着王金生,挂号、取报告……每一个环节都亲力亲为,当得知老人检查结果并无大碍时,他才终于松了一口气。事后,面对王金生儿子的报恩提议,吴奇超婉言谢绝:“这是我应该做的。”只拿了垫付的医药费后,他匆匆返回社区,迅速投入到工作中。

全国文明镇  
现代新湖塘

## 无糖茶饮更受年轻人青睐

本报讯 (记者 黄鑫) 夏日暑气日渐炽烈,饮料市场也迎来了一年中最繁忙的黄金销售节点。无糖茶饮紧抓健康赛道,成为饮料行业又一热门赛道。近日,记者走访我区多家便利店、超市发现,无糖茶饮逐渐占据冷柜半壁江山,品牌多达几十种。

从康师傅、农夫山泉等知名企业到果子熟了等新兴品牌,从怡宝、娃哈哈等传统饮料品牌到伊利乳业、青岛啤酒、盼盼食品等多品类企业,传统饮料品牌、新锐茶饮品牌、跨界品牌都在加紧入场无糖

茶饮领域。据相关统计,市场上在售的无糖茶饮单品已经超过300款。

在激烈的市场竞争中,促销通常是抢占市场份额有力手段之一。记者走访发现,在不少超市货架上,原价5元的农夫山泉东方树叶打出了9.9元3瓶的促销标签,三得利的大麦茶、果子熟了的金桂乌龙茶则推出第二瓶半价的促销。虽然各门店优惠政策不同,但多数品牌无糖茶饮的价格单价从5~6元下调至3~4元。“口味很多,既可以满足想喝饮料的心情,又不会给身体带来太多负担。”市民张

紫薇说。

“无糖茶饮是当下年轻人中流行的饮品,促销活动力度比较大,活动价与传统饮料价格相差不大,因此销量一路看涨。”位于玉塘路的某便利店店长赵女士告诉记者,“健康低负担”“省钱不降品味”的消费方向逐渐成为年轻人的新风尚,因此无糖茶饮的销售情况还将持续火热下去。

报料·求助·互动

微信号:wjrb2013  
热线:86598222

NEWS